

新华社布达佩斯5月10日电（记者陈浩 孙浩）当地时间5月10日傍晚，国家主席习近平结束对匈牙利国事访问后乘专机离开布达佩斯回国。

习近平乘坐的专机起飞后，匈方2架空军战机升空护航。赴机场途中，旅匈华人华侨和留学生聚集在道路两旁，挥舞中匈两国国旗，举着写有“中匈友谊万岁”等

横幅，热烈欢送习近平主席，祝贺访问取得圆满成功。习近平主席夫人彭丽媛，中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇，中共中央政治局委员、外交部部长王毅等陪同人员同机返回。

文匯報

2024年5月 11日 星期六
农历甲辰年四月小初四 四月十三 小满



今天阴有阵雨或雷雨，局部地区累积雨量可达大雨程度 温度:最低19℃ 最高22℃ 偏南风3-4级 明天多云 温度:最低16℃ 最高25℃ 东北风4-5级
上海报业集团主管主办·文汇报社出版 第27957号 今日8版

国内统一连续出版物号 CN31-0002 国内邮发代号 3-3 国外发行代号 D123 客户端:文汇

“这不就是象征着中匈友谊友好的成长吗?”

刊第三版

习近平出席匈牙利总理欧尔班举行的饯行活动

留下一段珍贵记忆 达成许多重要共识

期待保持密切沟通,共同努力转化为实实在在合作成果

习近平出席匈牙利总理欧尔班举行的欢迎宴会



左图:当地时间5月9日晚,国家主席习近平和夫人彭丽媛在布达佩斯城堡山出席匈牙利总理欧尔班和夫人雷沃伊举行的隆重欢迎宴会。这是习近平在宴会上致辞。

上图:当地时间5月10日中午,国家主席习近平和夫人彭丽媛在布达佩斯应邀出席匈牙利总理欧尔班和夫人举行的饯行活动。

新华社布达佩斯5月10日电（记者张兆卿）当地时间5月10日中午，国家主席习近平和夫人彭丽媛在布达佩斯应邀出席匈牙利总理欧尔班和夫人举行的饯行活动。两国领导人夫妇一同眺望布达佩斯市景，多瑙河两岸的秀丽风光尽收眼底。

欧尔班向习近平介绍布达佩斯城市历史、发展变化和规划前景，表示中国企业为匈牙利经济发展和城市建设作出了重要贡献，很多中方承建项目成为两国合作的旗舰项目和友谊象征。中国技术在很多方面居于世界领先地位，匈方期待同中方开展更多合作，引

进更多中国先进技术，助力匈牙利国家发展和民生改善。习近平感谢欧尔班的热情邀请和精心安排。习近平表示，我在这里既感受到布达佩斯的历史传统，又看到了新的生机活力，加深了对匈牙利的认知，留下了一段珍贵的记

忆。时隔15年，匈牙利取得的发展成就令我印象深刻。中匈交流合作曾为中国改革开放作出过贡献。当前，中国正在以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴，中国高质量发展和对外开放将为匈牙利提供更多机遇。

▼ 下转第三版

通过标准提档促进质量升级品牌增效

二〇二四年中国品牌日活动启动 张国清陈吉宁出席启动仪式并致辞

活动主题是中国品牌,世界共享;国货潮牌,品质未来;张玉卓罗文文等出席

本报讯 中共中央政治局委员、国务院副总理张国清5月10日在上海出席2024年中国品牌日活动启动仪式并致辞。

张国清表示，加强品牌建设是发展新质生产力、推动高质量发展的内在要求。习近平总书记提出推动中国制造向中国创造转变、中国速度向中国质量转变、中国产品向中国品牌转变，为品牌建设提供了根本遵循和行动指南，引领中国品牌发展取得显著成效。新征程上，要深入贯彻习近平总书记重要指示精神，深入实施质量强国战略，扎实开展中国品牌创建行动，坚持创新驱动，深化改革开放，支持企业积极参与国际市场竞争，通过标准提档促进质量升级、品牌增效，大力加强公平竞争执法和知识产权保护，积极营造品牌发展良好环境，为推动高质量发展、实现中国式现代化提供有力支撑。

张国清强调，中国将坚定不移实施高水平对外开放，持续扩大市场准入，一视同仁对待内外资企业，欢迎更多世界品牌来到中国，共享机遇、共同发展、互利共赢。

上海市委书记陈吉宁出席启动仪式并致辞指出，当前，我们正深入学习贯彻习近平总书记考察上海重要讲话精神，加快建设“五个中心”，持续提升城市能级和核心竞争力。上海品牌的竞争力和影响力，是“五个中心”建设的重要内容。我们将一以贯之打响上海“四大品牌”，着力推动品牌提质升级，持续优化品牌发展环境，更好服务品牌扬帆出海，推动品牌建设不断取得新突破。顺应产业升级、消费升级、市场升级趋势，大力支持新技术、新模式、新业态，加快发展新质生产力，让更多品牌脱颖而出。充分发挥国际消费中心城市优势，用好中国国际进口博览会、中国品牌日等重大平台，持续打造市场化、法治化、国际化一流营商环境，发展更高水平的生产性服务业和专业服务业，助力更多中国品牌享誉全球。

国务院国有资产监督管理委员会主任张玉卓、国家市场监督管理总局局长罗文文出席并致辞。

2024年中国品牌日活动由国家发展改革委、国务院国资委、市场监管总局、国家知识产权局联合主办，主题是“中国品牌，世界共享；国货潮牌，品质未来”。

本报记者探访第八届中国品牌日活动上海馆——

三扇“焕新之门”诠释“美好申活”



中国品牌日活动现场的上海馆。 本报记者 邢千里摄

■本报记者 徐晶卉



中国品牌日 CHINA BRAND DAY

走进第八届中国品牌日活动上海馆，每一位参观者都会穿过3扇“焕新之门”，它们分别象征着上海品牌在产业升级、商业模式创新和服务理念变革中的坚定步伐。步入馆内，30多家上海知名品牌的展位错落有致地分布在充满生机的街心花园里，它们在各自领域中引领市场潮流，塑造产业未来。

为期5天的第八届中国品牌日活动昨天开幕，本报记者现场直击上海

馆，这里以“美好申活”为核心主题，不仅带来一场具象化的展览，更呈现一次关于创新引领、城市发展、品牌成长和文化传承的深度对话。

产业焕新：“上海智造”实力破局

每一扇门后，都蕴藏着上海品牌的故事和对未来的无限憧憬。

在“产业焕新”展区，一系列打破国外垄断壁垒的突破性技术和产品在此现身。御风未来的M1电动垂直起降飞行器如同展翅欲飞的雄鹰，即将冲破云霄，这也是中国品牌日活动现场首次出现电动垂直起降飞行器品

牌。“电动垂直起降飞行器是目前世界各国都在抢占的一个航空创新高地，也是新质生产力的代表性行业。”御风未来副总裁岳婷婷透露，M1已于去年10月成功首飞，成为我国首架自主研发、全国产化的2吨级电动垂直起降飞行器。今年1月，中国民用航空华东地区管理局已受理M1电动垂直起降无人驾驶航空器系统型号合格证申请，在这一技术驱动的革命性交通产品领域，中国将迎来弯道超车机遇。

“大展品”亮眼吸睛，“小展品”也有来头。在一旁的展台上，一排“不起眼”的创新药引起记者注意，这是上海生物医药产业的一个缩影。

▼ 下转第二版

探路新质生产力

产业样本

核心技术突破为未来产业打开商业应用空间

“低空”奇想：让“小飞机”变革出行方式

从提前布局到创新耦合，为“未来”蓄力

► 均刊第五版

提高立法质量增强监督刚性

市人大常委会会议表决通过相关法规 黄莉新讲话

本报讯（记者王嘉旻）市十六届人大常委会第十三次会议昨天继续召开，表决通过新修订的《上海市科学技术进步条例》《关于修改〈上海市非机动车安全管理条例〉的决定》，相关法规均自2024年6月1日起施行。市人大常委会主任黄莉新主持并讲话。

▼ 下转第二版

进一步受警醒明底线知敬畏

市政协党组召开党纪学习教育专题学习会 胡文容讲话

本报讯（记者苏展）市政协党组昨天召开理论学习中心组（扩大）学习会暨党纪学习教育专题学习会，围绕深入学习贯彻习近平总书记关于党纪学习教育的重要讲话和重要指示精神，更好贯彻执行《中国共产党纪律处分条例》开展专题学习。市政协党组书记、主席胡文容主持并讲话。

▼ 下转第二版

上海出品原创舞剧《永和九年》昨起在国家大剧院连演三晚

当代语汇如何解码千年墨韵

■本报记者 宣晶

书法，静中见动，一笔一画都是心性的流露；舞蹈，以身代笔，举手投足绘出生命的轨迹。昨日，融合书法之魅与舞蹈之美的上海出品原创舞剧《永和九年——兰亭集序·舞传》在国家大剧院连演三晚，以当代语汇解码千年墨韵，在跨越时空的艺术旅程中引领观众回望《兰亭集序》的诞生与传承。

台上，一段描摹“永字八法”的舞蹈激起了许多观众的兴致；男演员们在张弛有度的梆鼓律动中，通过肢体、身韵与笔触的形神合一，

呈现精妙的书法要义，展现力透纸背的隽永……这也正是《永和九年》的创作初衷：将名篇所蕴含的哲思以美轮美奂的视听呈现于舞台，用超越时空、跨越国界的艺术语言讲好中国故事。

舞蹈遇上书法，呈现魏晋雅韵

舞袖翩跹墨韵浓，书道入舞扬国风。《永和九年》开场便呈现出茂林修竹的江南意韵，兰亭雅集的美丽画卷徐徐展开，将观众带到了曲水流觞的意境之中。随着剧情推进，剧情闪回

王羲之儿时习字的记忆，因“极视听之娱，信可乐也”而兴怀，发出“死生亦大”的感慨，将其挥毫写就《兰亭集序》的心路历程交织其中。“那么多耳熟能详的词句，典故以舞蹈的形式呈现于舞台，让我仿佛漫步在历史的河川中，游目骋怀，观古今于须臾。”95后观众张晓北直呼“过瘾”，“尤其是舞者们用肢体展示王羲之教授‘高山坠石’‘万岁枯藤’的创意，简直把水墨的流动转化为了空间的雕塑。”

继去年上海首演之后，《永和九年》相继登上临沂、绍兴等地舞台。

▼ 下转第六版



原创舞剧《永和九年》剧照。

（上海歌剧院供图）